

简讯

11月18日,洛阳市委组织部到诸葛镇卫生院调研非公党建工作,管委会副主任陈志恒陪同。(倪俊康)

截至目前,沪商产业园项目进展顺利。沪商产业园范围基本确定,概念性规划正在编制;首期建设用地测绘已完成,正在组卷报批;首期农用地及荒沟流转工作已经启动;现入驻企业1家,工商注册手续正在办理。(许岩岩)

为保证第三次经济普查单位核查工作顺利完成,11月17-19日,区经普办深入各镇开展单位核查工作,并指导各镇经普人员进行网上数据录入。截至11月19日下午,我区单位核查网上录入工作已全部完成,下一步工作重点将转到数据审核方面。(段乐乐)

日前,区社会事务局启动商品林森林保险试点工作,截至目前,共参保5685亩商品林。参加保险后,如遇火灾、暴雨、干旱、冰雹、霜冻、暴雪、森林病虫害等灾害造成的损失,将由保险公司按保额赔付。(宿倩茜)

按照洛阳市创模工作整体安排部署,我区第四季度重金属污染防治专项战役全面打响。此次专项战役将有效改善辖区内土壤和地下水环境,给群众创造良好的生产生活环境。(张林峰)

11月21日,由TCL集团发起的惠民扶贫工程活动在我区举行。此次活动TCL集团将推出15万惠民基金,对购买TCL电器的贫困家庭进行补贴。据悉,我区将有500个贫困家庭在本次活动中受益。(孟鹏)

11月22日,李村镇联合规划、创建、交巡警、执法等部门召开扬尘防治工作会议,对扬尘治理工作进行再部署,要求加大巡查工作力度,加大纠正处罚工作力度及加大媒体曝光力度等,改善辖区空气质量。(温军伟 毛晓蕾)

庞村镇各村纷纷开展“道德之星”表彰活动,引导群众自我教育,提高群众自我素质,提升群众道德修养,形成文明风尚,深化农村思想道德建设。目前,已有西庞村、白草坡、彭店寨、门庄四个村召开千群大会,表彰村级“道德之星”,其他各村正积极准备中。(虎平)

11月15日,庞村镇召开消防安全知识讲座,各企业负责人、超市负责人、烟花爆竹经营业主共计110余人参加培训。(张志军)

11月18-20日,佃庄镇组织20余名全国经济普查指导员和普查员,对全镇149家法人单位、产业活动单位、个体经营户进行了集中“拉网式”现场核查登记,及时将该镇第三次全国经济普查单位基础信息资料上报区经济发展局,顺利完成第三次经济普查前期准备工作。(郭汀喜)

11月22日,寇店镇组织该镇有一定规模的30余家企业负责人,就为企业提供“一条龙”服务进行座谈。会议采取发放问卷调查表的形式,征集到证照办理、外部环境协调、指导企业统计数据上报、安全培训等方面的意见建议六大类30余条。(张建超)

日前,李村镇圆满完成2014年居民医疗保险及新农合缴费工作。截至目前,该镇总参保人数11697人,比上年人数增加1177人,参保金额3035665元,比上年净增332685元。(温军伟 毛晓蕾)

近日,我区佃庄镇朱东坊村农家书屋、寇店镇李家村农家书屋分别入选洛阳市2013年度“十佳”和“优秀农家书屋”名单,由市文化广电新闻出版局颁发匾牌,每村奖励图书200册。(李真真 郭汀喜)

11月26日,洛阳市纪委和洛阳市民政局联合对我区106个行政村(社区)的村务公开工作进行了检查验收,对我区村务公开工作表示肯定。(张铁辉)

新闻之窗

我区2013年度农村安全饮水工程全面开工

伊滨讯 我区2013年度农村安全饮水工程涉及诸葛、李村、佃庄、寇店4镇17个村(含2个社区)、10所学校,涉及居民26249人,学生5223人。该项目经过前期的勘察、设计、招投标等工作,现已全面开工,工程完工后可以有效解决我区境内饮用水安全问题。(张臣林)

佃庄镇让困难群众温暖过冬

伊滨讯 入冬以来,为切实保障辖区困难群众温暖过冬,佃庄镇日前全面启动了冬令救济工作。

截至目前,该镇已完成对全镇孤老、孤残、孤儿及低保、特困救助等对象的调查摸底工作;全镇需救助困难家庭117户,孤寡特困老人46人,排查危房87间,122人已搬出危房并妥善安置。另外,镇村已自筹资金15万元用于特困人员救助,确保困难群众温暖过冬。(郭汀喜)

11月份零上访村(社区)名单

单位	零上访村(社区)	单位	零上访村(社区)	单位	零上访村(社区)
诸葛镇	西白塔★	李村镇	杨湾★★★★	佃庄镇	倪庄★★★★
	康庄★		东白塔★★★★		西大邵★★★★
	谭翟★		申明★		东石桥★★★★
	方楼★		油赵★		酒务★★★★
	东林★		偏桥★★★		牛王庙★★★★
	司马		袁沟★★★★		黄庄★★★★
	杨堂★		陈沟★★★★		王圪塔★
	刘井★★★★		雷村★		相公庄★★★★
	梁村★		老井★★★★		西石桥★★★
	道湛★★		耿沟★★★★		西马庄★★★★
	刘窑★★★★		南宋★★		大郎庙★★★★
	苏沟★★★★		东宋★★		寇店★
	下徐★★★★		苇园★★★★		杨裴屯★
	上徐★★		西虎村		常村★★★★
山张★★	东虎村	沙沟★★			
潘沟★★★★	窑沟★★	封沟★★★★			
刘沟★★★★	彭店寨★★★★	刘李★★			
杨沟★★	彭店村★★★★	马寨★★			
李村镇	李西★★	白草坡★★★★	西米★★★★		
	李南★	平庄★★★★	东米★★★★		
	李北★	赵屯★★★★	舜帝庙★		
	南寨★	门庄★★★★	李家寨★★★★		
	武屯★★★★	掘山村★★★★	大王★★★★		
	西李★★	碾屯村★★★★	韩寨★★★★		
	提庄	九贤★★★★	千村★★		
	东柿园★★★★	关庄★★★★	李家村★		
	西柿园★★★★	东大邵★★★★	孙窑★★★★		
	袁付★	米圪塔★★★★			
新民★	碑楼★★				

注:11月份零上访村(社区)为85个,占所有行政村(社区)的80%,与10月份相比下降8个百分点。另,标注1颗“★”的表示1个季度为零上访村(社区),标注2颗“★”的表示2个季度为零上访村(社区),标注3颗“★”的表示3个季度均为零上访村(社区)。

不抛弃 不嫌弃 不放弃

三代人爱心接力50载照顾无亲无故老人

□ 杨群灿 温军伟

核提示

50年来,李西社区王芹一家三代人不抛弃,不嫌弃,不放弃照顾智障老人高石头,用爱心接力和人间大爱诠释了“老吾老以及人之老”的真义,这一温情故事感动了无数人。

家住南寨社区的高石头今年77岁了,虽然是个智障老人,但在李西社区王芹一家三代人的悉心照顾下,生活幸福,安享晚年。

50年前,母亲捡回一个孤儿,从此不离不弃

1960年,嵩县库区乡牛寨村。没了丈夫的王凤英拉扯着四个子女艰难度日,那一年,大女儿王春晓14岁,幺女王芹才3岁。

一天晌午,王凤英一家正在吃午饭,发现门外一双眼睛正盯着他们的饭碗。他叫高石头,是附近高村人,父母双亡,又是智障,平时靠走村串寨给人推磨推碾,饥一顿饱一顿混口吃的。王凤英给石头舀了碗稍稠些的,看着他狼吞虎咽的样子,禁不住辛酸地叹了口气。

从这天开始,石头天天来王凤英家蹭饭,可把

王凤英说:“咱多添一瓢水,就救了一条命。留下他吧!”就这样,高石头成了这个破碎家庭的一个新成员。

那种年代,日子实在太过艰难,1969年,王凤英再婚,考虑到全家六口人将给男方带来沉重的负担,临走前,王凤英让先天残疾的大女儿春晓嫁给了石头,留在家乡,让他们相互照顾。

为照顾哥哥,40年前,王芹从开封嫁到李村

1974年,石头夫妇作为移民,迁到李村公社南寨大队26队落了户。

远在开封乡下的王凤英,始终放不下石头夫妇:“一个瘫子,一个憨子,不知道他们过得咋样啊?”最后,全家终于决定让幺女王芹到李村找个人家嫁了,以方便就近照顾石头夫妇的生活。

1981年,王芹从开封只身来到洛阳。1982年,王芹出嫁了,丈夫是李西社区的李少卿,是个踏实肯干、能包容的好人。

王芹从此开始了一条两个人的生活。每逢麦忙、秋忙季节,王芹夫妻俩都要两头忙,每隔十天八天,王芹都要到南寨去一趟,给石头夫妇送去各种生活用品。

2001年,石头家盖了三间砖混平房,可把

石头两口子高兴坏了。一年后,春晓因患子宫瘤撒手人寰,而母亲王凤英也于两年前离世。王芹强忍悲痛,对石头说:“妈走了,大姐也走了,你以后一切都要听我的,归我管。”

2005年的一天,王芹正在洛阳一家医院伺候婆婆,突然接到消息说石头病得很严重。石头得的是重度阑尾炎,浑身发烧,肚子邦邦硬,吓得王芹慌了神。乡亲们帮忙把石头送到医院,王芹向大夫磕头作揖说好话,好心的大夫答应先做手术救命,同时让家属赶快筹钱。王芹只好托付哥哥照顾婆婆,丈夫照顾石头,自己回家给婆婆和石头筹钱。等到她四处求人,东拼西凑了7千多元时,已经夜幕沉沉,王芹只好骑自行车往城里赶。

2008年,石头患白内障更严重了,走路经常摔倒,时常碰得鼻青脸肿。为了给石头看病,王芹让丈夫天天骑车带石头到处找大夫。经过一段时间的治疗,石头一只眼能看到东西了,另一只眼却失明了。

李西社区的老干部乔留生说:“石头遇到了王芹,真是他的福气,要是没有王芹,石头都不知道死多少回了!”

言传身教,孩子们将爱心延续下去

王芹在附近一家纯净水厂打工,丈夫在庞村一家私企打工,大女儿已经结婚,小女儿

下来到捐款现场,捐了100元。刘淑芳老人的丈夫杨子秀是建国前老党员,去年去世,老人说:“老杨是党员,俺也是党员家属,不能给他丢脸!”

6组的杨宝山老人是低保户,和90多岁的母亲相依为命,靠捡破烂生活,这次也捐了100块。老人日子过得难,村里打算接受他的捐款,但老杨死活都不同意,说:“咋?俺不是东柿人?”

社区主任杨献峰说,这次两条出村路及村内三条街道要重修,共计1600米,预算投资50万元左右,所以社区采取“4+2”工作法,严格按照党支部会提议、“三委”会商议、党员大会审议,社区代表决议的程序,不仅决议和实施结果公开,而且还由群众选出杨建龙和张新

武两名德高望重的退休老教师及监事会主任杨栓老三,共同管理捐款。都是群众信得过的人,所以这次捐款,群众热情空前高涨。

社区居民杨留被群众推选为质量监督员,老杨每天天不亮就出现在工地,收工时总是最晚回去这次修路,老杨一下子捐了2500块,老杨说:“修路是好事,钱花得值,更花得放心!”

除了这1600米的道路,社区还打算修一个110平米的健身广场,让群众有个活动的场所。另外,村小学的教师宿舍也力争月底前完工。75岁的姬莲花老人高兴地说:“等广场修起了,俺也能像城里人一样锻炼身体了。”

小村「喜事」

□ 阮现武 陈晚辉 温军伟

东柿园社区共有9个村民组,531户、2223口人,是个名副其实的小村。但眼下这个小村,发生了一件让全村男女老少都喜气洋洋的大喜事。

啥大喜事?修路,村里使用了30多年的老路要换成平整的水泥路了。

最开心的要数6组的杨崇军了,儿子上就要结婚了。村里办喜事有东出门进西门的习俗,250米长、约4米宽的东出村路用了不到两天时间就修成了,500米长的西出村路路基也已经平整完毕,浇水泥也就是眨眼间的事儿。“出东门,进西门,都是新修的水泥路!”杨崇军说,“这路修得真及时啊!”

东柿园社区的两条出村路以及村内的街道,大多修于上世纪七八十年代,如

今早已是坑坑洼洼,尘土飞扬,要命的是下雨,路面泥泞不堪,十天半月都不干。谈及修路的初衷,社区支部书记杨书峰讲了一件让全社区人都汗颜的往事——2011年,村小学分来一名女教师,看到进村内街道污水横流,要踩着石头走路,说啥也不肯来了。杨书峰说,不把这条路修好,就对不起乡亲们。

自11月6日发起修路倡议后,短短几天时间,就收到捐款十多万元。4组的杨德福老人今年已经70多岁了,看到村里要修路,颤巍巍地拿出了又裹的塑料袋,里面都是一块、两块、五块的零钱,共计100元,老人说:“100块少了点儿,俺回家把玉米糞了,再捐点儿!”3组的刘淑芳也已经76岁了,在家人的搀扶

下来到捐款现场,捐了100元。刘淑芳老人的丈夫杨子秀是建国前老党员,去年去世,老人说:“老杨是党员,俺也是党员家属,不能给他丢脸!”

6组的杨宝山老人是低保户,和90多岁的母亲相依为命,靠捡破烂生活,这次也捐了100块。老人日子过得难,村里打算接受他的捐款,但老杨死活都不同意,说:“咋?俺不是东柿人?”

社区主任杨献峰说,这次两条出村路及村内三条街道要重修,共计1600米,预算投资50万元左右,所以社区采取“4+2”工作法,严格按照党支部会提议、“三委”会商议、党员大会审议,社区代表决议的程序,不仅决议和实施结果公开,而且还由群众选出杨建龙和张新

武两名德高望重的退休老教师及监事会主任杨栓老三,共同管理捐款。都是群众信得过的人,所以这次捐款,群众热情空前高涨。

社区居民杨留被群众推选为质量监督员,老杨每天天不亮就出现在工地,收工时总是最晚回去这次修路,老杨一下子捐了2500块,老杨说:“修路是好事,钱花得值,更花得放心!”

除了这1600米的道路,社区还打算修一个110平米的健身广场,让群众有个活动的场所。另外,村小学的教师宿舍也力争月底前完工。75岁的姬莲花老人高兴地说:“等广场修起了,俺也能像城里人一样锻炼身体了。”

洛阳师院伊滨校区师生突破万人

11月19日,师范学院七大文科院系搬迁工作顺利,本次搬迁达8000多人,加上9月已经入住新校区的大一新生3400人,师院伊滨新校区学生共计12000余人。

“新校区周边道路绿化不错,比较安静,空气也很清新,我和同学们都很满意。”师院文学与传媒学院的大四女生刘敬说。

据洛阳师院党委宣传部部长安峰介绍,7个学院在规定的搬迁期限内停课搬迁,搬迁完成后立即恢复了正常的教学活动,并按照新校区课表和作息时间安排课程。例如13日第一个搬迁的外语学院,搬迁当天仅停课一天,14日就开始了在新校区正式上课了。

安峰还说,洛阳师院新校区从开始建设以来就受到社会各界的关注,文科院系的顺利搬迁,标志着学校正常运作的开始。学校前期做了大量动员工作,并且专门成立搬迁小组,研究并制订了方案。学校除了安排大巴和货车帮学生搬运行李,还专门组织志愿者帮助学生。

除了学校和学生,对于周边居民来说,师院学生大量搬迁,也是一个创业就业的好机会。现在师院新校区门前的大街上,摆满了各类摊位,卖小吃的,卖各类生活用品的,熙熙攘攘热闹非凡。在师院门口摆水果摊的张大嫂乐得合不拢嘴:“这两天生意特别好,今天卖了2箱多香蕉,还有很多苹果和橘子。要是以后这儿有了门面房,我打算租一间,把水果摊变成水果店。”

陈晓辉 王燕 摄影报道



六旬老汉做好事“上瘾” 17年免费载客2000余次

□ 苗君甫 任宝炎

他是普通的老百姓,17年来做的最重要的事儿就是免费搭载老人,面对大家的夸赞,他说:“闲着也是闲着,还不如做点好事儿。”

他叫胡宏顺,是寇店镇杨裴屯村人,今年63岁,为老年人提供免费乘车服务是他17年来生活中很重要的一部分。

第一次让老人免费乘车是在1996年,当时他开车从偃师回寇店,经过掘山岭时看到两位老人被拒载,司机的理由是“天太晚了,不住寇店去了。”看着两位老人被赶下车的尴尬样儿,胡宏顺招呼老人上了自己的车。把两位老人送到寇店街后,老人感激涕零地回家了,当年46岁的胡宏顺被深深触动了:“只是顺便捎一下,真没做多大的好事,但老人那么感激,让我觉得捎带很值得。”

就这样,胡宏顺在自己的面包车上扯上了红色条幅:“70岁以上老人免费乘车”,没

事儿就开着车在杨裴屯到掘山岭这段路上转,渐渐地,知道他免费面包车的车越来越多,坐车的人也越来越多。

有一次,伊川的孙香桃想去刘李社区看闺女,一大早就让儿子骑摩托车去送,担心老人受颠簸的儿子早上在胡宏顺的家门口等着,让他帮忙把母亲带到刘李社区,那天胡宏顺还没起床,听说人家在等,他赶紧收拾妥当,把人家“捎”去。到闺女家后,老人拿出100元感谢胡宏顺,胡宏顺婉拒了:“我要是收了您的钱,就违背自己免费的誓言了。”

17年来,胡宏顺养成了个习惯,只要在路上看到老人,就会主动停车招呼人家上车,对此,他的爱人张嫩菊“抱怨”说:“跟他一块儿出去,一会儿问‘坐不坐?’一会儿问‘去哪儿?’问得我心烦,连去五龙、水泉、拉马店、伊川的人,他也让人家坐,那就是专

程去送了。一个月下来,得贴油钱千把块。幸亏俺们这诊所所有收入,不在乎这点儿钱。”

张嫩菊说,起初自己也埋怨过,但看胡宏顺每天乐呵呵的样子就不忍心怪他了。胡宏顺说:“精三分攒三分,剩下三分积儿孙。反正闲着也是闲着,还不如去做点好事儿。”

该村今年102岁高龄的高杰良老人说,“他还拉着我们一帮老头老太太去王城公园看过花呢!”那是去年四月份,听高杰良说,没有看过牡丹,他就组织了八位老人坐上自己的面包车去王城公园。“当然得劳心了,不仅得把他们安全地拉到公园里,还得让他们平平安安地回来,我这个司机可不好当。”胡宏顺说。同车去看花的武桃花老人说:“宏顺人实在,让俺不掏钱坐车去看牡丹,俺们可高兴了。”

问起免费乘车,有没有引起“信任危机”

感动伊滨 寻找身边的好人  
欢迎广大读者积极推荐  
电话:0379-69660885 邮箱:ybxxbjb@163.com